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Вступ. В офіційний список симптомів вірусного ураження COVID 19 остаточно 

увійшли такі складові хвороби, як гіпосмія, аносмія та дисгевзія (Xydakis M. S., et al. 2020; 

Bagheri etal. 2020; Brann etal. 2020; Hopkins, Kumar 2020; Бигдай Е. В. та співавт., 2020). 

Накопичені дані свідчать про те, що аносмія або гіпосмія діагностується у пацієнтів з 

позитивними результатами проби на коронавірус, незважаючи на те, що ніяких інших 

симптомів у цих пацієнтів може і не бути. Згідно сучасних досліджень гіпосмія та аносмія 

були виявлені у 40% випадків хвороби пацієнтів з ураженням COVID-19 (Moein etal. 2020).  

У звязку з цим, виникла гостра необхідність вивчити не лише контамінацію віруса слизової 

оболонки носа, а й характер розповсюдження його у відділи нюхового тракту [1, 2]. 

Мета дослідження. Тому метою дослідження стало не лише вивчити функціональний 

стан периферичного відділу нюхового аналізатора, який безпосередньо бере участь у контакті 

з вірусом при диханні, а й розповсюдження його через гратчасту кістку до нюхового тракту. 

Матеріали та методи дослідження. Методами дослідження служили результати 

риноманометрії та ольфактометрії з кількісним та якісним оцінюванням ступеня втрати нюху 

та виявлення обєму нюхової здатності, яка залишилася. Комплексне дослідження передбачає 

оцінку не лише нюхової, а й дихальної функції, результат якої направлений на виявлення 

ступеня обструкції нюхової зони [3, 4]. При тестуванні нами використовуються пороги 

мінімального стимулу, необхідного для виявлення відчуття або впізнавання конкретного 

запаху [5, 6]. При цьому, підвищення порога передбачає зниження чутливості, зниження 

порога її підвищення. В квітні 2020 р. опубліковані результати Європейського 

мультицентрового отоларингологічного дослідження, яке вивчало нюхові та смакові 

дисфункції при легких та помірних формах коронавірусної хвороби «COVID-19» серед яких 

найбільш розповсюдженими оториноларингологічними симптомами були закладеність носа 

та застійні явища в слизовій оболонці порожнини носа. Ці симптоми ведуть до обструкції 

носових ходів та тимчасової втрати чутливості [4]. При цьому запалення слизової оболонки 

носа є фактором, який не дозволяє одоривектору досягнути нюхової щілини [4]. 
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Результати дослідження. За данними проведених риноманометрії та ольфактометрії нами 

було виявлено, що у 11,3% досліджуваних з підтвердженою COVID 19 поствірусною аносмією не 

було виявлено обструкції порожнини носа, при чому носовий опір в більшості випадків відповідав 

показникам фізіологічної норми (носовий опір до 1 кПа/л/с) [7, 8]. Подібна відсутність запальних 

явищ з боку слизової порожнини носа може опосередковано свідчити про порушення нюху, скоріше 

за все, обумовлене нейротропним вірусним ураженням самої нюхової системи та потребує 

додаткового обстеження у вигляді МРТ нюхової області з метою візуалізації проникнення вірусу до 

головного мозку через гратчасту кістку в нюхову цибулину та нюховий тракт. Таке розповсюдження 

вірусу, найвірогідніше, може пояснювати таке тривале відновлення нюхової функції у пацієнтів з 

COVID 19. 

Висновки: Таким чином, застосування комплексного дослідження нюхових та респіраторних 

порушень у хворих COVID 19 за допомогою риноманометрії та ольфактометрії може допомогти 

ідентифікувати патологію функціонального стану нюхової сенсорної системи від периферії до 

центральної нервової системи при коронавірусній інфекції. 
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